

今日泰山·社会

“中国寻亲第一人”昨来泰安

免费发放1000副扑克助人寻亲

本报泰安9月26日讯(记者 陈新 路冉冉) 52张扑克牌,52张盼望和亲人团聚的面孔。26日,“中国寻亲第一人”沈浩来到泰安,在下河桥附近发放寻人启事扑克,帮助他人寻找失踪的亲人。

26日上午10点左右,记者在泰安下河桥附近看到有人在发

放免费的扑克,地上还铺着大幅的宣传海报。这一举动吸引了大批市民,“给我一副,给我一副。”不一会工夫,两箱扑克牌就发放一空了。记者拿过一副扑克牌看到,盒子的一面印着“寻人启事”扑克几个大字,打开一看,52张扑克,每张上面都印着一个人的头像等相关信息,包括出生日

期、籍贯、走失时间、失踪地点等等。记者了解到,发放扑克的人就是被媒体称为“中国寻亲第一人”的沈浩,帮忙的还有李文和郑鑫鑫,他们都是在寻亲扑克上登寻人启事寻亲的泰安人,还有义务过来帮忙的泰山义工崔山。沈浩告诉记者,他是第一次来泰安发扑克,一共免费发放1000

副。这次发放的寻亲扑克是成人专版,也就是扑克上印制的全是失踪的成年人,刚开始的时候他专门做寻子的扑克,后来慢慢发展出各种类型的扑克,有儿童专版、成人专版,还有各种地方专版。“一副扑克52张,每一张上面都印有和亲人失散的人的相关信息。”沈浩告诉记者,他从2006年开始印制和发

放寻亲扑克,到目前为止已经发放了66万副扑克。

“从2006年至今,我已经到过全国24个省97个城市,泰安是我为发放寻人扑克所到的第98个城市。”沈浩说,在泰安发放完毕后,他接着要赶往石家庄,紧接着还要陆续前往天津、河南、江苏、浙江、广东等城市。

10年,帮800多人找到亲人

本报记者 路冉冉 陈新

从2001年1月创办寻人网站,到2006年8月开创寻人扑克,至今已有800多名寻亲人士在沈浩的帮助下找到了亲人。近十年的风雨兼程,无论遇到过什么样的困难和挫折,沈浩始终坚持走在“寻亲”的路上。

沈浩告诉记者,2001年,他看到媒体报道3名湖北宜昌的女孩子离家出走去会网友,家人一直在焦急寻找。从事网络服务时间不长的他看到这篇报道后想,既然她们是因网络失踪的,那就想办法用网络把她们找回来。3天后,也就是2001年1月15日,“寻人启事网站”开通。“建立这个网站的本意,是帮忙寻找那些因迷恋网络而走失的‘网虫’,但是随着网站名气越来越大,越来越多的人寻求帮助,通

过网站发布寻人信息。”沈浩告诉记者,也正是出于这个原因,他的寻人网站不再限于寻找走失的“网虫”,而是帮助所有想要寻找失散亲人的人。“因走失失散的、因拐卖失散的,越来越多的人对我和我的网站寄予了厚望。但是我也发现,许多失踪人口尤其是失踪的孩子,都是一些山区和农村的,而这些地方绝大多数是互联网的盲区,因此,通过网络寻人已经有很大的局限性。”沈浩说,正是因为这样,他开始考虑开辟另外的寻人途径,而目的,就是要让这些寻人信息传播到网络之外。

2006年,沈浩突然想起他曾经看过的关于河南荥阳公安局发放50万副扑克牌通缉杀人犯的报道。“能

不能用扑克牌寻找失踪人员呢?扑克牌是传播信息的一个载体,只要能找到失踪的孩子,为什么不能利用一下?”有了这个想法后,沈浩和“联合寻人网”的站长取得了联系,共同探讨扑克牌寻人的可行性和操作性,经过三四个月的深思熟虑,决定实施扑克牌寻人计划。“一开始加入扑克牌寻人计划的只有26个家庭,募集了1万多元钱,但是一开始就遇到了难题,这1万多元钱,如果用来印扑克牌,那就没有散发的资金,如果留着用作散发资金,那印刷的钱哪里来?”沈浩说,那段时间很矛盾,后来有一家企业主动和网站联系,表示愿意免费帮他们印刷1万副扑克牌。就这样,2006年8月份,第一副寻人扑克牌就这样问世了。紧接着,沈浩和同伴2人前往广东、河南、石家庄、济南等地发放扑克牌,引起了很大轰动。

沈浩说,从2001年创办网站至今,总共有800多个家庭在他和同伴的帮助下找到了亲人。其中,在加入寻人扑克牌计划的300多个家庭中,有33个家庭通过扑克牌找到了亲人。全国各地有越来越多的人寻求沈浩的帮助,也有越来越多的寻亲人士和志愿者加入,帮助发放扑克牌。“我们现在有固定的赞助企业,每次扑克牌发放完,他们就会免费帮我们印制新版的扑克牌,来委托我们寻人,我们也根据实际情况收取一定的委托费用。”沈浩告诉记者,收费并不是为了营利,而是用于扑克牌的印刷、发放等。



沈浩和他的寻人扑克。